# 3年受理快递物流领域刑事案件158件

# 青浦检察院发布《服务保障快递物流行业发展检察白皮书》

本报讯 3年共受理快递物流 领域刑事案件 158 件, 呈现逐年递 增趋势且增幅较大、传统的侵财型 犯罪占比近三分之一等特点,其中 利用科技手段实施非法获取计算机 信息系统数据的案件频发。昨天, 青浦区人民检察院和青浦区工商业 联合会召开《服务保障快递物流行 业发展检察白皮书》发布会暨共同 推进优化营商环境签约仪式,全面

总结青浦检察院近年来受理的涉快 递物流行业案件特点,并发布十大

据《白皮书》显示,自2016 年至2018年, 青浦检察院受理的 该类案件数量为 158 件, 其中 2016 年为35件,2017年为47件,2018 年为76件,年度受理案件数量同 比上涨 34.3%、61.7%, 呈现逐年递 增趋势且增幅较大。 《白皮书》指 出,在快递物流领域的刑事案件 中, 传统的侵财型犯罪占比近三分

, 如盗窃罪、诈骗罪、职务侵 占罪; 也有新类型的利用科技手段 实施的非法获取计算机信息系统数 据罪: 也出现了内外勾结, 直接妨 害公司企业管理秩序类的对非国家 工作人员行贿、非国家工作人员受

快递物流领域暴力犯罪、侵财 犯罪等多种类型的犯罪频发。近三 年来, 青浦检察院受理的快递物流 企业员工实施的故意伤害、寻衅滋 事案件略有上升,案件多系工作纠

纷,如不满工作分配、争抢业务以 及日常琐事引发。

随着电子商务的飞速发展,用 户在享受巨大便利的同时、自身的 隐私安全也在遭受着巨大考验。近 三年, 青浦检察院共受理快递物流 行业员工内外勾结, 非法获取计算 机信息系统数据、侵犯公民个人信 息犯罪17件20人。犯罪主体多为企 业内部员工,案件涉及上海、江苏、 浙江等全国多地快递物流网点,呈 现行业集中日牵涉广泛的特征。

《白皮书》发布仪式 后,区检察院与区工商联领导共同 签署了《关于共同优化营商环境的 框架协议》及《"护航非公经济, 优化营商环境"行动方案》,主要 明确了建立定期联络会商机制; 践 行平等保护、鼓励创新的司法理 念;加强对非公经济的引导、扶 保护: 在环境资源保护、法治 宣传、犯罪防控等方面加强协作; 及时互相反馈企业在经营管理中存 在的涉及对方职责的问题等细则。

#### "协"手追梦 青春"政"好

"人民政协走近青年"舞台秀生动演绎"青春政协"

□见习记者 张叶荷

本报讯 今年是新中国成立 70周年,也是人民政协成立70周 年。为全面回顾人民政协 70 年来 的光辉历程和丰硕成果, 昨天, 由 政协上海市委员会主办的"人民政 协走近青年"活动在上海戏剧学院 举行, 这也是市政协首次以舞台秀 的形式向群众开展宣传活动。 由市政协委员胡光、安翊青参

与的"地铁延时运营"提案惠及城 市生活的每个人,方案落地的第一 天地铁运营量就较前一天增加近 80 万人次: 首届讲博会前夕, 为 了实地调研通向国家会展中心道路 通行情况, 市政协团青界别委员、 上海广播电视台团委副书记臧熹 "花式"通勤会展中心,取得一手 调研材料助力相关部门改进道路交 通服务……市政协一批批青年委员



规范特殊药品管理 推进合理用药

闵行开展"特殊药品的规范化使用"主题宣传

在协商民主实践中积累了大量的参 政故事和鲜活案例。此次舞台秀便 是基于"用青年语言讲好青年参政

议政故事"这一出发点,选取具有

□记者 陈颖婷

通讯员 张红超

化使用"主题宣传。

本报讯 为进一步加强医疗

机构药事管理水平, 规范特殊药

品管理, 促讲临床合理用药, 提

高患者对特殊药品的认识, 日

前,闵行区卫监所在上海蓝十字

脑科医院开展"特殊药品的规范

"请看我们的宣传手册,

神药品、麻醉药品、毒性药品、

放射药品,这些都属于特殊药

品,这些药品的渠道、使用、保

存等都有特殊要求……"活动当

青春表现力的舞台剧呈现方式,用 青年语言讲好青年参政议政故事, 将人民政协的历史与故事讲述给年

天闵行卫监所监督员在医院门诊

大厅向候诊患者、家属和过往医

护人员发放宣传资料,宣传法律

法规,与前来咨询的医务人员互

动交流。活动现场,摆放宣传板6

块,接待咨询200多人次,发放各

对特殊药品规范管理、合理应用

的重要性认知,也让患者和家属

对特殊药品有了进一步的认识,

为推进医疗机构规范、安全用药

管理, 营造全社会共同关注特殊

药品合理用药氛围起到积极推动

通过宣传活动,提高了该院

类盲传手册、小礼品500多份。

#### 上海四大品牌巾帼文明岗联盟昨成立

迎第二届进博会 展巾帼奋进风采

本报讯 昨天, 在讲博会开幕 式倒计时50天之际,由市妇联、 市总工会主办的"庆新中国七十华 迎第二届进博会 展巾帼奋进 风采"优秀巾帼文明岗主题展示暨 四大品牌巾帼文明岗联盟成立仪式 在静安区文化馆举行。

活动以服务进博会的巾帼文明 岗为展示主体,通过多元形式,展 示了市市级机关工作党委、市科技 工作党委、市经信工作党委、市金 融工作党委、市建设交通工作党 委、市国资委党委、市公安局、东 航集团等巾帼文明岗的优秀案例和 人物, 号召全市女性立足岗位、争 先创优、服务进博、建功进博。

现场还成立了上海四大品牌巾 帼文明岗联盟,从上海服务、上海 上海购物、上海文化四个领 域,以联盟的形式发挥出巾帼文明 岗更大的示范引领作用,为进博 会做好服务保障工作。活动中, 市商务委为参与本届进博会的上 海市女企业家采购团授牌。今年, 上海市女企业家协会首次组成采 购团参与进博会,为本市女企业 家对接全球寻求商机提供了机会

据悉,二十多年来,上海的巾 帼建功活动从部分窗口行业扩展到 全市所有的行业,并不断向新领 域、新业态、新阶层、新群体拓 展,成为职业女性岗位成才的大舞 台。自1994年以来,上海共产生 了500多个全国巾帼文明岗、6000 多个市级巾帼文明岗,涌现出一大 批先进的女性班组。这些先进班组 活跃在各条战线, 无论是在世博 会、进博会等国际盛会,还是在最 基层的一线都能看到。她们在推动 行业发展、促进社会文明、服务民 生需求中发挥了重要作用。

#### "同声颂祖国" 一起来打CALL!

□见习记者 张叶荷

本报讯 为隆重庆祝中华人民共 和国成立 70 周年,展示新静安新形 象新面貌,由静安区委宣传部、区文 化和旅游局、区委网信办、区文明 办、区新闻中心、各街道(镇)、区 文化馆联合举办的"同声颂祖国" 一庆祝中华人民共和国成立 70 周 年静安市民朗读之旅主题活动已进行

昨日, 随着"上海静安"融媒体 客户端正式上线,"静安'同声颂祖 国'·邀你来打 CALL"线上专题互 动也同步开启。通过"上海静安"客 户端的专题页面,市民可分别欣赏静 安各街镇的代表视频,还可用手中的 投票为街镇助力, 评选出最受欢迎的 作品,活动将持续开展至9月30日。

# 2019上海旅游节"乡村民宿体验周"昨开幕

**本报讯** 昨天, 2019 上海 旅游节"乡村民宿体验周"活动 在金山区金山嘴渔村拉开帷幕。 活动启动仪式上, 市文化和旅游 局对上海获得全国乡村旅游重点 村的6个村进行了集中授牌,并 对8家五星级乡村民宿进行了授 牌。同时,本市4家乡村民宿在 市文化旅游局、市社团局的指导 下, 共同发起成立本市乡村民宿 协会, 进一步加强行业自治。

据了解,此次乡村民宿等级 评定共评选出了五星级乡村民宿 8家,四星级乡村民宿11家, 三星级乡村民宿 11 家。

为迎接 2019 上海旅游节 村民宿体验周",全市共有 60 多家乡村民宿设计了内容丰 富、形式多样的体验活动。此 外, 市文旅局还设计制作了 H5 "足不出沪 乐游沪郊" 电子地 图,以方便市民游客畅游沪郊。

随着长三角一体化的推进。 金山区与相邻的兄弟城市加强了 合作交流。在启动仪式上,金山 区文化和旅游局与浙汀嵊泗县文 化和广电旅游体育局签订文化和 旅游战略合作协议,将共同举办 2019 金山·嵊泗海鲜文化节。两 个首批人选全国乡村旅游重点村 的金山区山阳镇渔业村与嵊泗县 花鸟乡花鸟村结对共建

## 公交行业昨举行迎第二届进博会倒计时50天誓师大会

## 将优化71路延伸线运行时间和线路

本报讯 昨天,上海公交行业 迎第二届进口博览会倒计时 50 天 誓师大会和公交保障实战模拟演练 在申昆路公交枢纽举行。据了解, 下一步,本市公交系统将围绕会展 核心区域"安全零事故、服务零投 诉、车辆零抛锚、保障零差错、指 挥零失误"的总体目标,进一步规 范标准、优化流程,并优化71路 延伸线的运行时间和线路。

久事公交集团是第二届进博会 交通保障主力军代表,据久事公交 集团诱露, 为迎接第一届讲博会,

该公司设立了12个专业工作组, 负责各项保障任务有序推进, 梳理 确定了7个方面、43项具体任务。

地面公交是进博会重要的集约 化出行方式。在总结固化首届进博 会成功经验做法的基础上, 公交将 进一步规范标准、优化流程:不断 完善公交保障方案,加强运营组 织,优化运能配置,确保公交服务 供应;精心拟定应急预案,制定综 合演练和专项演练计划, 开展大客 流应对等综合演练, 推动运营组织 和保障措施再精细、再精准;做细 做实每一环节的优化方案, 让观展 人员"进得来、出得去、行得畅"。

## 6支水务保障突击队上岗

全力确保进博会排水设施稳定运行

□记者 季张颖

本报讯 距室第一届中国国际 进口博览会开幕还有不到两个月的 时间。昨天,城投水务集团在华漕 供水管理站举行了"第二届进博会 水务保障倒计时 50 天誓师大会' 记者获悉,目前,集团已成立了6 支保障突击队, 不忘初心、牢记使 命,确保供排水设施稳定运行,为 第二届讲博会保驾护航。

首届进博会期间,城投水务研 发的水务安全保障系统为安全供水 提供了智能化保障。今年,集团对 这一系统进行了全面升级,

监测范围拓展到了从原水取水到污 水排放的全生产链,而且数据采集 包括了水量、水质、水压、异常情 况等多个维度, 更能够对重点场景 进行 360 度全景实时视频监控。

城投水务相关负责人告诉记 者, 阀门巡检一直是供水管理中的 难点,特别是对于一些堆没阀门,往 往只能依靠经验判断。为此,今年城 投水条将 AR 新技术应用到了阀厂 巡检中。此外,针对进博会期间污水 增量的情况,城投水务还建立了厂 网联动的调度机制,并制定了基于 运行水位的调度方案, 确保国展中 心区域内的污水输送万无-

# 中秋小长假沪上公园 共接待游客232.9万人次

本报讯 昨天是中秋小长假后的 第一个工作日,记者昨天从市绿化市 容局获悉, 中秋小长假期间, 全市公 园共接待了游客 232.9 万人次,城市 公园游客量较去年同期增长 1.87%, 郊野公园游客量较去年同期减少 24%。其中,17 座收费公园共接待游 客 32.2 万人次, 6 座市属公园共接待 游客 11.5 万人次